

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

о реализации в муниципальных библиотеках города познавательно-развлекательной программы в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2019»

МБУК города Перми «Объединение муниципальных библиотек»

Программа «Весь мир- театр»

Дата проведения: 19 апреля 2019 года

Место проведения:

- ЦГБ им. А.С. Пушкина
- Центральная детская библиотека
- Библиотека № 14 им. М.Ю. Лермонтова

МБУК «Объединение муниципальных библиотек» г. Перми приняло участие во Всероссийской акции «Библионочь» в седьмой раз. Тема «Библионочи - 2019» - «Весь мир - театр». В 2019 году площадками проведения акции стали три муниципальных библиотеки: Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина в Ленинском районе, Центральная детская библиотека в Свердловском районе, Библиотека №14 им. М.Ю. Лермонтова в Кировском районе.

Общее количество мероприятий прошедших на трех площадках - 56. Общее количество участников составило 3165 человек. Мероприятия в рамках акции проходят одновременно на всех площадках, все события очень разнообразны по содержанию и адресованы различным возрастным категориям участников. Все мероприятия были призваны показать тесную взаимосвязь литературного творчества и театрального искусства.



В Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина мероприятия проходили на 6 площадках одновременно. Старт театральной «Библионочи» был дан в 17.30 выступлением в большом зале пермского музыканта Дениса Сона с джазовыми композициями, исполненными на рояле, и вокальными номерами Елизаветы Романовой. В 18.00 в холле 2 этажа началась экскурсия «По Дому Смышляева», которую провел архитектор, реставратор Геннадий Воженников.

Участники познакомились с архитектурными особенностями старинного особняка, новаторскими, для своего времени, приемами обустройства здания. Чуть позже в большом зале состоялся литературный бал, на котором участники под руководством балетмейстера Светланы Ефимовой исполнили танцы, традиционные для домашних балов XIX века. В течение вечера на сцене Большого зала библиотеки Пушкина проходила литературно-музыкальная программа: лауреат Всероссийского конкурса исполнителей художественного слова в номинации «Проза» Максим Финогенов исполнил рассказ «Чудик» Василия Шукшина; студенты ПГИК представили литературный спектакль «Грех» по одноименной повести Захара Прилепина; молодежный театр танца SHAKE DANCE GROAP исполнил отрывок из хореографического спектакля «Хозяйка медной горы» по мотивам произведений Павла Бажова.

Параллельно на площадке малого зала проходили встречи с известными пермяками: Михаил Гасенегер делился своими историями из театральной жизни; была представлена книга о творчестве знаменитого уральского камнереза Анатолия Овчинникова

В 2019 году к проведению Всероссийской акции было приурочено открытие новой молодёжной площадки «Подвал Пушкинки». Здесь состоялся первый концерт, главным участником которого стал музыкальный коллектив «Почти Володя». Кроме этого, библиотекой Пушкина была подготовлена расширенная программа для молодежи под названием «Ночь идей»: состоялся музыкальный квартирник Кристины Владыкиной; молодые пермские поэты исполняли стихи собственного сочинения; актер театра «МОНОкль» представил спектакль «Маугли».



Особенной популярностью пользовалась детская зона для юных участников, ребята участвовали в мастер-классах, играх и конкурсах, листали книжки, рисовали и раскрашивали картинки, соревновались в скорости чтения, следили за фокусами в исполнении Юрия Ягопарова. В зале электронных ресурсов гости могли проверить свои знания творчества и биографии Уильяма Шекспира, интеллектуальная викторина проходила на русском и английском языках. В Информационно-библиографическом отделе весь вечер работала «Школа дипломника», которая обучала работе с современными информационными ресурсами. Квест «Пермь: диалог прошлого и настоящего» помог и детям, и взрослым вспомнить историю родного города.

В холле второго этажа работала книжная выставка «Художники в театре» и большой книжный развал «Книжный перфоманс». В течение вечера проходил турнир по настольным играм, мастер-классы собирали участников для создания керамических поделок, декоративных брошек, театральных масок.

В 22.00 началась театрализованная ночная экскурсия «По Дому Смышляева» по необычным и таинственным уголкам особняка с участием главных героев романа Бориса Пастернака «Доктор Живаго». Теплым и музыкальным завершением вечера стала песочное шоу «Пер Гюнт» в исполнении sand-art –художника Елены Полторацкой в сопровождении музыкальных композиций в исполнении пианиста Алексея Сучкова.





В Центральной детской библиотеке для детей и подростков состоялись БиблиоСумерки, все события были объединены темой: «Театра мир откроет нам свои кулисы». Мероприятия были разноплановыми и по содержанию, и по форме, ориентированы на детей разной возрастной категории, каждый из пришедших нашел что-то интересное – от спектакля и интерактивной программы до мастер-класса и карнавальной дискотеки. Работали 7 площадок, среди них – театр, досуговый зал «Чудо остров», арт-галерея «Киндер-Холл» и другие. Впервые для самых

маленьких в Театре была подготовлена специальная программа, которая открылась интерактивным авторским спектаклем «Три поросенка» от кукольного театра «Кот Морковкин». На этой площадке была представлена книжная выставка-игра «Театр волшебная страна» - о различных видах театра. В досуговом зале «Чудо остров» ребята посетили творческую мастерскую по изготовлению героев сказки, приняли участие в игре-этикет по книге Нины Дашевской «Тео-театральный капитан», ролевой игре по обучению правилам поведения в театре и познакомились с внутренним обустройством театра. Состоялась интерактивная игра-спектакль «Как хорошо, что есть театр» от пермской «Формулы праздника», участники погрузились в атмосферу театра, познакомились с выставкой кукол бибобо «Да здравствует театр!», с театральными профессиями и закулисными секретами. Каждый участник попробовал себя в роли режиссера, актера, гримера, костюмера и художника. В Большом зале Театр моды «KIDS MODELS» представил зрителям показ моделей и мини-спектакль с элементами пластики и танца. В течение вечера работала фотозона с багетами и масками, были представлены настольные игры и игровая квестовая зона «Саквояж с чудесами», предполагающая квест по книжной выставке «Путешествие по театральной программке». Завершилась программа зажигательной Карнавальной дискотеккой в Большом зале.



Для жителей Кировского района г. Перми на базе библиотеки № 14 им. М.Ю. Лермонтова (при участии всех библиотек района) в первый раз прошла Всероссийская акция «Библионочь». Все мероприятия этого вечера были связаны с театром и книгой и были ориентированы на разную возрастную аудиторию. «Библионочь» началась в 18.00 программой «От Рождества до Рождества» с участием фольклорного ансамбля «Ладушки», прозвучали народные обрядовые песни, песни уральских казаков.

Параллельно работали театральные мастерские, гримерка, театральное фотоателье, фотозона с театральными костюмами, масками и париками. Для любителей серьезной и интеллектуальной программы состоялись презентации, лекции и творческие встречи: мультимедиа презентация «Театральный роман» о литературных произведениях, ставших театральными спектаклями;

выступление искусствоведа О. Клименской «Художники пермской сцены»; моноспектакль актера Н. Бурдина «Антиурок русской поэзии»; творческая встреча с писателем О. Черняком.

В театральных мастерских работали мастер-классы по декоративно-прикладному искусству. Посетители смогли принять участие в создании домашнего теневого театра, в изготовлении театральных масок, брошей из джинсовой ткани, книжных закладок в стиле оригами, поделок из ниток «Разноцветные рыбки».

Для самых маленьких работал театр кукол, где дети могли побыть актерами-кукольниками. Подростки реализовывали свои актерские способности в театре-импровизации. Выставки, игры, конкурсы, продолжались для гостей до 21.00.



Программа акции «Библионочь-2019» «Весь мир – театр» получилась яркой, разнообразной, рассчитанной на широкий круг участников и получила восторженные отзывы гостей.